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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 17 DE OUTUBRO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 17 de outubro de 2025 (aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

cinco), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", podendo conduzir mais uma reunião ordinária. Em ato continuo, dando sequência 

ao tramite regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° secretário da Mesa Diretora, 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, para fazer à leitura/chamada dos vereadores 

presentes a sessão, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton 

Neves Pontes, Iran Hercules de Araújo Morais, Rademaker Bomes de Oliveira, Francisco 

Edinaldo Pontes Martins, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Luis da Silva 

Martiniano Arionaldo Pinheiro do Nascimento e Hélio Teixeira Oliveira Constatando-se o 

quórum legal para deliberação das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de 

Deus deu por aberta a sessão e em ato continuo, seguindo o que determina o Regimento Interno, 

solicitou registro em ata da ausência dos vereadores: Luiz Azevedo do Nascimento, Cícero 

Odon de Macêdo Filho, José Rodolfo de Lucena Cordeiro. Na oportunidade foi passado para 

o 1° secretário da Mesa Diretora, vereador Rademaker Borges, para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior e de toda a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do 

dia 26 de setembro de 2025, que após leitura obteve aprovação unanime. Foi lido ainda pelo 1° 

secretário Rademaker Borges, a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: Requerimentos n° 

120/2025, 121/2025, 128/2025 e 131/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento; Requerimentos n° 122/2025 e 126/2025, de autoria do vereador / presidente 
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Francisco Railton Neves Pontes; Requerimentos n° 123/2025, 124/2025 e 125/2025, de autoria 

do vereador Hélio Teixeira Oliveira; Requerimento n° 127/2025, de autoria do vereador Luiz 

Azevedo do Nascimento; Requerimentos n° 129/2025 e 130/2025, de autoria do vereador Iran 

Hercules de Araújo Morais; Requerimento n° 132/2025, de autoria do vereador José Humberto 

da Costa Araújo Júnior; Projeto de Lei n° 054/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 

dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) do município de Araruna, para o quadriênio 2026/2029 e 

dá outras providências; Projeto de Lei n° 055/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 

estima a receita e fixa as despesas do município de Araruna, para o exercício financeiro de 2026 

e dá outras providências; Projeto de Lei n° 056/2025, de autoria do vereador Hélio Teixeira 

Oliveira, que denomina de "Manoel Francisco Martiniano" a rua perpendicular a Avenida 

Coronel Targino Peireira, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 057/2025, de autoria do 

vereador Rademaker Borges de Oliveira, que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 

intérpretes de libras; Projeto de Lei n°058/2025, de autoria do vereador Rademaker Borges de 

Oliveira, que dispõe sobre a instituição de horário e de dia específico para a prática de corrida de 

rua no município de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 059/2025, de autoria do vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, dispõe sobre a denominação da Rua Projetada localizada no Conjunto 

Maquiné, no município de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 060/2025, de autoria do vereador 

Rademaker Borges de Oliveira, que concede o Título de Cidadão Ararunense ao Sr. Francisco de 

Assis Caldas Júnior e dá outras providências; Projeto de Lei n° 061/2025, de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que denomina o futuro espaço público Praça de 

Eventos, localizada na Avenida Luiz Targino (Rodovia PB 111) como "Praça de Eventos Clóvis 

Santino de Oliveira (Clovis da Serraria)" e dá outras providências; Projeto de Resolução n° 

001/2025 (apreciação) de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que concede a 

comenda de honra ao mérito "Poeta Pereira da Silva" ao Secretário Executivo do 

Desenvolvimento Econômico do Estado da Paraíba, Dr. Vital da Costa Araújo; Projeto de Lei 

n° 040/2025 (apreciação) de autoria do vereador Iran Hercules de Araújo Morais, que denomina 

de "Manuel de Lucena" (Seu Nequinho) a Rua do Distrito Mecânico, localizada no Conjunto 

Marizete Dutra; Projeto de Lei n° 041/2025 (apreciação) de autoria do vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, que institui o Programa "Rede Animal Solidária" no município de 

Araruna/PB, voltado à proteção e cuidado de animais em situação de rua, por meio de parcerias 
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com a sociedade civil; Projeto de Lei n° 042/2025 (apreciação)de autoria do vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, que regulamenta a concessão de Título de Cidadão Ararunense e 

Cidadão Honorário, para ampliar o número de concessões por vereador; Projeto de Lei n° 

043/2025 (apreciação) de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe 

sobre a instituição do Programa Municipal de Valorização dos Símbolos Nacionais e Locais nas 

Escolas da Rede Pública de Ensino de Araruna; Projeto de Lei n° 044/2025 (apreciação) de 

autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal 

de Maria de Lourdes (Maria de Adonias) localizada no sítio Carnaúbas, zona rural de 

Araruna/PB; Projeto de Lei n° 045/2025 (apreciação) de autoria do vereador Luís da Silva 

Martiniano, que dispõe sobre a denominação da estrada vicinal de José Henrique da Silva (Zé de 

Tico) localizada no sítio Carnaúbas, zona rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 046/2025 

(apreciação) de autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que dispõe sobre a 

denominação da estrada vicinal de Sebastião Martiniano Venâncio, localizada no sítio Fazenda 

Nova, zona rural de Araruna/PB; Projeto de Lei n° 047/2025 (apreciação) de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a denominação do Auditório do 

Centro de Cultura "Pereira da Silva, e dá outras providências". Em obediência o que preconiza o 

Regimento Interno, o presidente realizou o sorteio para ordem de fala dos vereadores inscritos, 

tendo sido registrado após sorteio a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: Luís da Silva 

Martiniano, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Francisco Edinaldo Pontes Martins, Francisco 

Railton Neves Pontes, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Hélio Teixeira Oliveira, Iran 

Hercules de Araújo Morais e Rademaker Borges de Oliveira. Em ato contínuo o presidente 

facultou a palavra ao vereador Luís da Silva Martiniano, que iniciou seu pronunciamento 

solicitando registro de fracionamento do seu tempo de uso da palavra na tribuna, e em sua 

primeira participação, aproveitou a oportunidade para justificar os projetos de leis de sua autoria, 

que denomina estradas vicinais nas proximidades da sua comunidade. Justificou ainda o Projeto 

de Lei que homenageia o seu pai com denominação de estrada vicinal na comunidade Fazenda 

Nova. Solicita dos colegas vereadores que votem favoráveis, pois são homenagens justas a 

cidadãos que muito contribuíram a localidade e ao município. Ainda em sua participação teceu 

comentário referente projeto de resolução do colega vereador Arionaldo pinheiro, declarando 

voto favorável, que acha um projeto louvável. A palavra foi facultada em seguida ao vereador 
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Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que após saudar todos os presentes informou aos pares que 

seu discurso é baseado em agradecimento, onde há um ano e onze dias, devido as bênçãos de 

Deus e ao povo, foi eleito o prefeito Availdo Azevedo, e os onze vereadores que representam o 

povo, que fizeram por merecer, e que todos juntos possam fazer o trabalho que é voltado em 

melhorias para a população. Fez agradecimento aos que compõem o seu partido, partido do 

solidariedade e a todos que contribuíram para que juntamente com Rademaker pudessem estar 

com acento nesta Casa. Teceu comentário referente as matérias apresentadas, justificando as de 

sua autoria e declarando voto favorável em todos os projetos de leis e requerimentos posto para 

votação na Ordem do Dia. Falou em seguida o vereador Francisco Edinaldo Pontes Martins, 

que de inicio declarou voto favorável em todas as matérias, tecendo comentários referente as 

denominações das comunidades circo vizinhas de Fazenda Nova. Teceu comentário, ainda, 

referente seu entendimento com relação ao projeto de resolução dos títulos de cidadão, disse ser 

favorável, mais que com relação a quantidade nunca houve problema, que quando foi necessário 

todos os vereadores subscreveram. Dando prosseguimento o presidente passou a presidência ao 

Vice-Presidente José Humberto, para poder fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente José 

Humberto facultou a apalavra ao vereador Francisco Railton Neves Pontes, que iniciou suas 

palavras agradecendo a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez na Casa, defendendo os 

interesses do povo de Araruna. Declarou ser de acordo com todas as matérias, projetos de leis, 

resolução e requerimentos apresentados. Solicitou do poder executivo que possa fazer a 

recuperação das estradas vicinais, das entradas dos acessos aos comunidades da zona rural. 

Teceu comentário referente a seca que estão passando, principalmente nos sítios, que o prefeito 

junto com o governador da Paraíba possam disponibilizar caminhão pipa para o abastecimento 

de água em todos os setores do município que necessitam. Retornando a presidência, Francisco 

Railton registrou a presença do assessor jurídico Arionaldo e em seguida facultou a palavra ao 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que após solicitar o fracionamento do seu 

tempo de uso da tribuna, saudou a todos os presentes e de pronto se posicionou referente à pauta 

do dia, destacando seus autores. Justificou as proposituras de sua autoria, com relação à 

denominação em homenagem ao pai do colega vereador Luiz Martiniano. Fez breve relato sobre 

sua iniciativa de apresentar projeto de resolução que modifica a quantidade de títulos que o 

vereador tem direito de apresentar por ano, passando a ser dois títulos por período, que acha 
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extremamente importante. Ainda em sua participação teceu comentário referente ao Projeto de 

Resolução 01, que concede honraria Comenda Pereira da Silva ao Secretario Executivo do 

Estado, ex-prefeito da cidade de Araruna, Vital Costa, que esta é a honraria mais alta da Casa e 

acha justo e merecido, pelo homem público e politico, como advogado militante, de muitas 

causas do povo mais humilde da cidade, e todo trabalho somado a uma história de vida, traz uma 

parte de contribuição para a história do município, de forma positiva para o povo de Araruna. 

Parabenizou o vereador Arionaldo por trazer essa honraria justa e em momento oportuno, que 

terá o reconhecimento desta Casa. Aproveitou a oportunidade e declarou voto favorável em toda 

a matéria pautada. Em seguida foi facultada a palavra ao vereador Hélio Teixeira Oliveira, que 

ao iniciar agradeceu a Deus por estar presente e de pronto declarou voto favorável aos projetos, 

resolução e requerimentos pautados na ordem do dia. Declarou que o que for a beneficio de 

Araruna será de acordo. Justificou sua solicitação feita ao DER, para que seja feito o roço da PB 

111, que liga Araruna a Tacima, que está muito perigoso. Justificou ainda o seu pedido feito por 

meio de requerimento que solicita a CAGEPA para tomar as devidas providências para que seja 

instalado o encanamento e abastecimento de água na comunidade do Camucá. Pede aos colegas 

vereadores que votem nos seus requerimentos. O próximo orador, o vereador Iran Hercules de 

Araújo Morais, saudou ao pessoal da galeria e aos que assistem através da transmissão. 

Solicitou voto de pesar pelo falecimento do senhor Macilio de Araújo Dantas, pai de Ana 

Carolina Dantas Veriato da Câmara, atual secretária de fmanças, receita e tesouraria da 

prefeitura. Justificou as proposituras de sua autoria, que entram para apresentação e outras para 

apreciação. Em especial a que denomina rua do distrito do mecânico de "Seu Nequinho". Fez 

solicitação ao senhor prefeito em nome dos garis que já lhe pediram várias vezes, para que faça 

reunião com a classe dos garis, que marque o dia e seja realizado esta reunião. Dando 

prosseguimento a sessão, o presidente facultou a palavra ao vereador Rademaker Bor2es de 

Oliveira que iniciou justificando o projeto que cria o dia do atleta, parabenizou a equipe leões 

da serra e todos os corredores de Araruna. Fez desabafo com relação acontecido na prefeitura, 

onde o chefe de gabinete agiu de má fé com a senhora "Baiana", que é inadmissível um 

forasteiro tratar um ararunense da forma que tratou "Baiana". Deixa registrado o seu repúdio, e 

espera que Availdo não acate essas situações. Ainda em sua participação solicitou registro em ata 

que quer o inventário dos carros da prefeitura de Araruna, que seja enviado a esta Casa todo 
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inventários dos veículos da prefeitura. Em seguida falou o vereador Luis da Silva Martiniano, 

de início solicitou que todos os vereadores se prontifiquem em solicitar do senhor prefeito, 

urgentemente, possa adquirir junto ao governo do estado, ou contratar mais caminhões pipa para 

fazer o abastecimento de água. Que em conjunto com o estado e a CAGEPA possam adquirir 

água portável para a população. Com relação à reivindicação do vereador Luís, o presidente 

informou que irá preparar oficio para ser entregue diretamente ao secretário de estado, para que 

possam se sensibilizar e mandar mais carros pipa para ajudar no abastecimento de água da 

cidade. Em obediência ao trâmite do Regimento Interno e Ordem do Dia, foi dado início ao 

processo de votação das matérias, obtendo-se o seguinte resultado: Requerimentos n° 120/2025 

e 132/2025, aprovados por unanimidade; Projeto de Resolução n° 001/2025, de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que concede a comenda de honra ao mérito "Poeta 

Pereira da Silva" ao Secretário Executivo do Desenvolvimento Econômico do Estado da Paraíba, 

Dr. Vital da Costa Araújo, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 040/2025, de autoria 

do vereador Iran Hercules de Araújo Morais, que denomina de "Manuel de Lucena" (Seu 

Nequinho) a Rua do Distrito Mecânico, localizada no Conjunto Marizete Dutra, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n° 041/2025, de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que institui o Programa "Rede Animal Solidária" no município de Araruna/PB, 

voltado à proteção e cuidado de animais em situação de rua, por meio de parcerias com a 

sociedade civil, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 042/2025, de autoria do vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que regulamenta a concessão de Título de Cidadão 

Ararunense e Cidadão Honorário, para ampliar o número de concessões por vereador, aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei n° 043/2025., de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Valorização dos 

Símbolos Nacionais e Locais nas Escolas da Rede Pública de Ensino de Araruna, aprovado por 

unanimidade; Projeto de Lei n° 044/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que 

dispõe sobre a denominação da estrada vicinal de Maria de Lourdes (Maria de Adonias) 

localizada no sítio Carnaúbas, zona rural de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei n° 045/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano, que dispõe sobre a 

denominação da estrada vicinal de José Henrique da Silva (Zé de Tico) localizada no sítio 

Carnaúbas, zona rural de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 046/2025, 
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de autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que dispõe sobre a denominação 

da estrada vicinal de Sebastião Martiniano Venâncio, localizada no sitio Fazenda Nova, zona 

rural de Araruna/PB, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 047/2025, de autoria do 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que dispõe sobre a denominação do Auditório do 

Centro de Cultura "Pereira da Silva, e dá outras providências", aprovado por unanimidade. Dos 

projetos aprovados, conforme é regimental, será remetido uma via ao Executivo para a decida 

sansão ou veto e outra via será arquivada nos anais da Casa, sob os cuidados da Secretária Geral. 

Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e 

datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 17 de outubro de 2025. 

Francisco Railton Neves Pontes 
Presidente 

Jos" .rt-o da Costa Araújo Júnior 
Vice-Presidente 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento 
2° Secretário 

Mcdf4 te-
Rademaker Borges de Oliveira 

1° Secretário 

on es Martins 
Vereador 
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